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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et 
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour AGENCE LIMITE 

Echantillon 

 

Echantillon de 968 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de l’interviewé) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en 

ligne (CAWI - Computer Assisted Web Interviewing) du 28 au 30 

avril 2015. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 
Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L’intention des Français de faire un don pour le Népal 

 
 
 

Question : Avez-vous déjà fait un don ou envisagez-vous de faire un don pour 
venir en aide à la population du Népal touchée par un tremblement 
de terre ? 

 
 
 
 

 
Comparatif – 

Tremblement de 
terre à Haïti 

Janvier 20101 

Comparatif 
Typhon des 
Philippines 

Novembre 20132 

Ensemble des 
Français  

Avril 2015 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui : A déjà fait un don ou envisage d’en faire un  49 26 32 

• Vous avez déjà fait un don ................................................................................  17 6 6 

• Vous envisagez de faire un don .........................................................................  32 20 26 

Vous n’envisagez pas de faire un don 50 74 68 

 Ne se prononcent pas..............................................................................  1 - - 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100 100 

 
 

- Comparatif Tsunami 20043 - 
 
Question : Avez-vous fait un don pour venir en aide aux pays d’Asie touchés par le tsunami ? 

 

 

 
Comparatif 

Octobre 2005 

 (%) 

TOTAL Oui   43 

• Oui, une fois ...................................................................................................................  34 

• Oui, plusieurs fois ...........................................................................................................  9 

Non, jamais 57 

 TOTAL ............................................................................................................................  100  

 
 
 

                                                                 
1  Etude Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisée du 21 au 22 janvier 2010 par téléphone auprès d’un échantillon de 969 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2 Etude Ifop pour Agence Limite réalisée du 13 au 15 novembre 2013 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un 

échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus 
3 Etude Ifop pour Sélection du Reader’s Digest réalisée du 6 au 7 octobre 2005 par téléphone auprès d’un échantillon de 1003 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’intention des Français de faire un don pour le Népal 

 

 

Vous avez 
déjà fait un 

don  

Vous 
envisagez de 
faire un don  

Vous 
n’envisagez 
pas de faire 

un don  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  26  68  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
    Homme  ...........................................................................................................................................  6  23  70  

   Femme  ............................................................................................................................................  6  28  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

 Moins de 35 ans  6  21  71  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  4  24  70  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  8  20  72  
35 ans et plus  5  28  67  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  3  22  75  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  7  25  68  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  7  37  56  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

 ACTIF  6  21  73  
CSP+  4  23  73  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  -  11  89  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  5  29  66  
Profession intermédiaire  7  24  69  
CSP-  6  19  75  
   Employé  ..........................................................................................................................................  8  18  74  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  2  21  77  
INACTIF  6  32  61  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  7  36  57  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  4  26  68  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

    Communes rurales  ..........................................................................................................................  3  23  74  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  5  25  69  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  12  34  54  
REGION    

 Région parisienne  11  33  56  
Province  5  24  70  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  4  28  68  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  4  20  75  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  7  21  71  
   Sud est  ............................................................................................................................................  4  27  69  
PROXIMITE POLITIQUE    

 Gauche  9  33  58  
   Front de Gauche ..............................................................................................................................  12  38  50  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  8  32  60  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  9  29  62  
Modem  -  42  58  
Droite  5  22  73  
   UDI  ..................................................................................................................................................  4  38  58  
   UMP  ................................................................................................................................................  5  31  64  
   Front National  .................................................................................................................................  5  9  86  
Aucune formation politique  5  22  73  
RELIGION    

 Catholique  5  28  67  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  14  36  50  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  4  27  69  
Autre religion  12  35  53  
Sans religion  6  22  72  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS    

    Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  12  37  51  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  15  71  14  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  2  23  75  
   Ne donne jamais à des associations  ................................................................................................  1  4  95  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons incitant à donner pour le Népal 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les éléments suivants, qu’est-ce qui vous a incité ou vous incite 
à faire un don pour le Népal ? 

 
 
 
 
 
 
 

Base : aux personnes ayant déclaré avoir déjà fait un don ou envisageant 
d’en faire un, soit 32% de l’échantillon. 

Comparatif Typhon 
des Philippines 

Novembre 20134 

Avril 2015 

 (%) (%) 

• Les images, les photos et les reportages montrant l’ampleur des 
dégâts et des besoins sur place  ........................................................................  63 53  

• L’appel au don lancé par les associations et les organisations 
caritatives françaises et internationales ...........................................................  21 28  

• Le fait que vous vous sentiez proche de ce pays, de cette 
population  ........................................................................................................  10 19  

• L’appel au don lancé par le pape François ........................................................  6 NP 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100 

 

                                                                 
4 Les rappels de 2013 sont ici présentés à titre indicatif, les Français ayant également pu choisir l’item « l’appel au don 
lancé par le pape François ». 
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Les raisons incitant à donner pour le Népal 

 

 

Les images, les 
photos et  

les reportages 
montrant  

l’ampleur des 
dégâts et des  

besoins sur 
place  

L’appel au don 
lancé par les  

associations et 
les organisations 

caritatives 
françaises et 

internationales  

Le fait que vous 
vous  

sentiez proche 
de ce pays,  

de cette 
population  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  28  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  45  34  21  
   Femme  ............................................................................................................................................  58  24  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  51  28  21  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  60  20  20  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  46  33  21  
35 ans et plus  53  28  19  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  47  33  20  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  53  20  27  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  57  32  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  48  30  22  
CSP+  43  35  22  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  -  52  48  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  48  33  19  
Profession intermédiaire  60  23  17  
CSP-  44  30  26  
   Employé  ..........................................................................................................................................  47  22  31  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  38  44  18  
INACTIF  57  27  16  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  57  29  14  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  55  23  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  63  29  8  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  52  26  22  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  45  33  22  
REGION  

   Région parisienne  47  32  21  
Province  54  27  19  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  61  26  13  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  58  26  16  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  49  24  27  
   Sud est  ............................................................................................................................................  49  29  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  55  28  17  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  66  15  19  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  48  35  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  58  20  22  
Modem  48  21  31  
Droite  55  29  16  
   UDI  ..................................................................................................................................................  56  26  18  
   UMP  ................................................................................................................................................  55  31  14  
   Front National  .................................................................................................................................  52  26  22  
Aucune formation politique  46  30  24  
RELIGION  

   Catholique  56  30  14  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  45  44  11  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  58  27  15  
Autre religion  49  25  26  
Sans religion  47  25  28  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

   A fait un don ou envisage de donner  53  28  19  
   A déjà fait un don  ............................................................................................................................  44  34  22  
   Envisage de faire un don  .................................................................................................................  54  27  19  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

      Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  48  31  21  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  60  26  14  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  57  22  21  
   Ne donne jamais à des associations  .................................................................................................  29  53  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La comparaison du niveau de gravité du tremblement de 
terre au Népal par rapport à d’autres catastrophes 

humanitaires 

 
 
 
 
 

Question : Le tremblement de terre au Népal vous semble-t-il être une 
catastrophe plus grave, moins grave ou de même gravité que… ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Plus grave  Moins grave  De même 
gravité  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Le typhon aux Philippines (2013)  ...............................  
17  14  69  100  

• Le tremblement de terre au Pakistan (2013)  .............  
17  13  70  100  

• Le tsunami de Fukushima (2010)  ...............................  
15  25  60  100  

• La famine dans la corne de l’Afrique (2011)  ..............  
14  27  59  100  

• Le tsunami en Asie du Sud-Est (2004)  ........................  
13  23  64  100  

• Le tremblement de terre en Haïti (2010)  ...................  
13  16  71  100  
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.La comparaison du niveau de gravité du tremblement de terre au Népal par 

rapport à d’autres catastrophes humanitaires. 

.Le typhon aux Philippines (2013). 

 

 

Plus grave  Moins grave  De même 
gravité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  14  69  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  17  17  66  
   Femme  ............................................................................................................................................  17  12  71  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  23  11  66  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  20  14  66  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  25  9  66  
35 ans et plus  15  15  70  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  14  13  73  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  16  17  67  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  15  16  69  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  17  13  70  
CSP+  20  15  65  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  14  18  68  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  22  16  62  
Profession intermédiaire  16  14  70  
CSP-  16  12  72  
   Employé  ..........................................................................................................................................  16  11  73  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  16  13  71  
INACTIF  18  16  66  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  15  17  68  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  23  14  63  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  19  13  68  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  16  14  70  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  20  15  65  
REGION  

   Région parisienne  19  15  66  
Province  17  14  69  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  18  13  69  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  15  13  72  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  18  15  67  
   Sud est  ............................................................................................................................................  16  17  67  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  18  11  71  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  15  12  73  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  19  12  69  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  16  13  71  
Modem  6  22  72  
Droite  17  19  64  
   UDI  ..................................................................................................................................................  13  22  65  
   UMP  ................................................................................................................................................  17  23  60  
   Front National  .................................................................................................................................  14  15  71  
Aucune formation politique  19  10  71  
RELIGION  

   Catholique  16  18  66  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  17  20  63  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  16  18  66  
Autre religion  21  13  66  
Sans religion  18  11  71  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

   A fait un don ou envisage de donner  15  14  71  
   A déjà fait un don  ............................................................................................................................  18  14  68  
   Envisage de faire un don  .................................................................................................................  15  14  71  
N’envisage pas de faire un don  18  15  67  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

      Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  15  12  73  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  20  19  61  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  16  16  68  
   Ne donne jamais à des associations  .................................................................................................  20  14  66  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La comparaison du niveau de gravité du tremblement de terre au Népal par 

rapport à d’autres catastrophes humanitaires. 

.Le tremblement de terre au Pakistan (2013). 

 

 

Plus grave  Moins grave  De même 
gravité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  17  13  70  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  17  16  67  
   Femme  ............................................................................................................................................  17  10  73  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  19  14  67  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  20  12  68  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  18  16  66  
35 ans et plus  16  13  71  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  14  12  74  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  18  14  68  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  16  12  72  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  16  13  71  
CSP+  16  13  71  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  8  10  82  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  19  15  66  
Profession intermédiaire  16  15  69  
CSP-  16  12  72  
   Employé  ..........................................................................................................................................  12  14  74  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  20  11  69  
INACTIF  18  13  69  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  16  13  71  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  21  13  66  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  17  12  71  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  16  13  71  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  19  15  66  
REGION  

   Région parisienne  17  14  69  
Province  17  13  70  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  15  12  73  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  18  10  72  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  19  10  71  
   Sud est  ............................................................................................................................................  16  17  67  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  17  11  72  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  26  6  68  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  15  13  72  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  13  12  75  
Modem  14  17  69  
Droite  19  16  65  
   UDI  ..................................................................................................................................................  11  6  83  
   UMP  ................................................................................................................................................  20  19  61  
   Front National  .................................................................................................................................  17  17  66  
Aucune formation politique  15  10  75  
RELIGION  

   Catholique  17  15  68  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  20  15  65  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  16  16  68  
Autre religion  22  14  64  
Sans religion  17  10  73  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

   A fait un don ou envisage de donner  17  13  70  
   A déjà fait un don  ............................................................................................................................  18  13  69  
   Envisage de faire un don  .................................................................................................................  17  13  70  
N’envisage pas de faire un don  17  13  70  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

      Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  17  9  74  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  20  22  58  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  16  14  70  
   Ne donne jamais à des associations  .................................................................................................  17  13  70  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La comparaison du niveau de gravité du tremblement de terre au Népal par 

rapport à d’autres catastrophes humanitaires. 

.Le tsunami de Fukushima (2010). 

 

 

Plus grave  Moins grave  De même 
gravité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  25  60  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  15  30  55  
   Femme  ............................................................................................................................................  16  21  63  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  18  26  56  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  15  27  58  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  20  25  55  
35 ans et plus  15  25  60  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  16  25  59  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  14  26  60  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  13  25  62  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  14  28  58  
CSP+  14  31  55  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  8  28  64  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  18  31  51  
Profession intermédiaire  16  25  59  
CSP-  14  27  59  
   Employé  ..........................................................................................................................................  10  25  65  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  18  29  53  
INACTIF  17  22  61  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  14  24  62  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  24  18  58  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  18  26  56  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  13  25  62  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  18  27  55  
REGION  

   Région parisienne  18  26  56  
Province  15  25  60  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  17  22  61  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  16  24  60  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  16  26  58  
   Sud est  ............................................................................................................................................  12  29  59  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  15  25  60  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  15  17  68  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  14  25  61  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  15  39  46  
Modem  14  32  54  
Droite  15  28  57  
   UDI  ..................................................................................................................................................  11  36  53  
   UMP  ................................................................................................................................................  12  33  55  
   Front National  .................................................................................................................................  16  23  61  
Aucune formation politique  17  20  63  
RELIGION  

   Catholique  16  24  60  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  21  26  53  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  15  24  61  
Autre religion  14  30  56  
Sans religion  15  25  60  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

   A fait un don ou envisage de donner  15  23  62  
   A déjà fait un don  ............................................................................................................................  28  16  56  
   Envisage de faire un don  .................................................................................................................  12  24  64  
N’envisage pas de faire un don  16  26  58  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

      Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  13  22  65  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  16  28  56  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  15  27  58  
   Ne donne jamais à des associations  .................................................................................................  17  25  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La comparaison du niveau de gravité du tremblement de terre au Népal par 

rapport à d’autres catastrophes humanitaires. 

.La famine dans la corne de l’Afrique (2011). 

 

 

Plus grave  Moins grave  De même 
gravité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  27  59  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  13  32  55  
   Femme  ............................................................................................................................................  15  22  63  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  19  27  54  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  15  26  59  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  21  27  52  
35 ans et plus  12  27  61  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  14  28  58  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  13  24  63  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  10  27  63  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  14  28  58  
CSP+  17  29  54  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  14  30  56  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  18  28  54  
Profession intermédiaire  15  28  57  
CSP-  12  27  61  
   Employé  ..........................................................................................................................................  13  27  60  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  10  28  62  
INACTIF  14  25  61  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  11  27  62  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  20  21  59  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  15  30  55  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  13  25  62  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  18  26  56  
REGION  

   Région parisienne  18  27  55  
Province  13  27  60  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  13  26  61  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  13  26  61  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  14  22  64  
   Sud est  ............................................................................................................................................  13  30  57  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  14  25  61  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  17  16  67  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  14  26  60  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  10  31  59  
Modem  10  34  56  
Droite  13  32  55  
   UDI  ..................................................................................................................................................  10  33  57  
   UMP  ................................................................................................................................................  11  34  55  
   Front National  .................................................................................................................................  14  28  58  
Aucune formation politique  16  21  63  
RELIGION  

   Catholique  13  30  57  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  12  39  49  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  14  28  58  
Autre religion  11  29  60  
Sans religion  16  23  61  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

   A fait un don ou envisage de donner  15  22  63  
   A déjà fait un don  ............................................................................................................................  20  21  59  
   Envisage de faire un don  .................................................................................................................  14  22  64  
N’envisage pas de faire un don  14  29  57  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

      Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  11  22  67  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  17  31  52  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  14  29  57  
   Ne donne jamais à des associations  .................................................................................................  17  27  56  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La comparaison du niveau de gravité du tremblement de terre au Népal par 

rapport à d’autres catastrophes humanitaires. 

.Le tsunami en Asie du Sud-Est (2004). 

 

 

Plus grave  Moins grave  De même 
gravité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  23  64  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  14  29  57  
   Femme  ............................................................................................................................................  12  18  70  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  12  26  62  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  9  28  63  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  14  25  61  
35 ans et plus  13  23  64  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  14  24  62  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  13  20  67  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  12  23  65  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  12  25  63  
CSP+  12  28  60  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  11  23  66  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  14  28  58  
Profession intermédiaire  10  26  64  
CSP-  13  23  64  
   Employé  ..........................................................................................................................................  10  23  67  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  17  23  60  
INACTIF  14  21  65  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  13  23  64  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  16  19  65  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  13  25  62  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  12  22  66  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  16  26  58  
REGION  

   Région parisienne  15  26  59  
Province  12  23  65  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  15  21  64  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  12  21  67  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  10  27  63  
   Sud est  ............................................................................................................................................  12  24  64  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  12  23  65  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  17  14  69  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  12  24  64  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  8  32  60  
Modem  8  30  62  
Droite  14  28  58  
   UDI  ..................................................................................................................................................  10  30  60  
   UMP  ................................................................................................................................................  15  28  57  
   Front National  .................................................................................................................................  12  25  63  
Aucune formation politique  13  18  69  
RELIGION  

   Catholique  14  24  62  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  18  29  53  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  13  23  64  
Autre religion  15  26  59  
Sans religion  11  23  66  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

   A fait un don ou envisage de donner  15  20  65  
   A déjà fait un don  ............................................................................................................................  21  7  72  
   Envisage de faire un don  .................................................................................................................  13  23  64  
N’envisage pas de faire un don  12  25  63  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

      Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  11  21  68  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  18  27  55  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  13  25  62  
   Ne donne jamais à des associations  .................................................................................................  12  23  65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La comparaison du niveau de gravité du tremblement de terre au Népal par 

rapport à d’autres catastrophes humanitaires. 

.Le tremblement de terre en Haïti (2010). 

 

 

Plus grave  Moins grave  De même 
gravité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  16  71  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  14  20  66  
   Femme  ............................................................................................................................................  12  13  75  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  14  16  70  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  13  15  72  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  14  16  70  
35 ans et plus  13  16  71  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  13  18  69  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  14  15  71  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  12  15  73  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  13  18  69  
CSP+  12  20  68  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................................................................................  5  14  81  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  17  20  63  
Profession intermédiaire  12  16  72  
CSP-  13  17  70  
   Employé  ..........................................................................................................................................  10  19  71  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  16  16  68  
INACTIF  14  14  72  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  13  15  72  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  15  13  72  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  14  19  67  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  11  15  74  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  19  17  64  
REGION  

   Région parisienne  19  17  64  
Province  12  16  72  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  15  16  69  
   Nord ouest  ......................................................................................................................................  12  14  74  
   Sud ouest  ........................................................................................................................................  10  17  73  
   Sud est  ............................................................................................................................................  10  18  72  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  13  14  73  
   Front de Gauche  ..............................................................................................................................  18  8  74  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  13  15  72  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  7  20  73  
Modem  12  22  66  
Droite  15  19  66  
   UDI  ..................................................................................................................................................  9  22  69  
   UMP  ................................................................................................................................................  16  19  65  
   Front National  .................................................................................................................................  12  16  72  
Aucune formation politique  12  14  74  
RELIGION  

   Catholique  13  17  70  
   Catholique pratiquant  .....................................................................................................................  18  20  62  
   Catholique non pratiquant  ..............................................................................................................  12  16  72  
Autre religion  16  16  68  
Sans religion  12  16  72  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

   A fait un don ou envisage de donner  13  15  72  
   A déjà fait un don  ............................................................................................................................  22  8  70  
   Envisage de faire un don  .................................................................................................................  11  17  72  
N’envisage pas de faire un don  13  17  70  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

      Donne régulièrement à des associations  .........................................................................................  10  14  76  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............................................................................  21  19  60  
   Donne rarement à des associations  .................................................................................................  12  16  72  
   Ne donne jamais à des associations  .................................................................................................  15  18  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les ONG et associations jugées les plus qualifiées et 
compétentes pour intervenir au Népal 

 
 
 

Question : Parmi les ONG ou associations suivantes, quelles sont celles qui vous 
semblent les plus qualifiées et compétentes pour intervenir 
concernant cette catastrophe du Népal ? 

 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Avril 2015 

 
(%) 

• Médecins sans Frontières ..................................................................................  67  

• Médecins du Monde  .........................................................................................  52  

• Croix-Rouge française  .......................................................................................  45  

• Unicef  ................................................................................................................  24  

• Action contre la faim  .........................................................................................  12  

• Plan International  ..............................................................................................  10  

• Secours Populaire français  ................................................................................  9  

• Handicap International  ......................................................................................  8  

• Secours Catholique - Caritas France  ..................................................................  6  

• Fondation de France ..........................................................................................  5  

• Ordre de Malte  ..................................................................................................  3  

• Care  ...................................................................................................................  1  

• Oxfam  ................................................................................................................  1  

• Secours Islamique France  ..................................................................................  1  

 TOTAL ................................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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Les ONG et associations jugées les plus qualifiées et compétentes  
pour intervenir au Népal 

 

 

Médecins  

sans  

Frontières  

 

Médecins  

du Monde  

 

 

Croix 
Rouge 

française  

 

Unicef  

 

 

 

Action  

contre la  

faim  

 

Plan 

 Internatio-  

nal  

 

Secours  

Populaire  

français  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  52  45  24  12  10  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  65  49  52  20  7  9  11  
   Femme  ............................................................................  68  55  39  27  16  12  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  63  47  43  32  16  11  10  
   18 à 24 ans  ......................................................................  70  55  40  26  20  11  9  
   25 à 34 ans  ......................................................................  58  42  45  37  13  11  10  
35 ans et plus  68  54  46  20  11  10  8  
   35 à 49 ans  ......................................................................  62  49  41  27  15  8  7  
   50 à 64 ans  ......................................................................  70  60  47  17  10  9  11  
   65 ans et plus  ..................................................................  73  53  50  17  8  13  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       ACTIF  62  54  44  26  13  9  9  
CSP+  68  53  45  26  14  5  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  76  55  43  24  7  6  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................  66  53  44  26  13  5  7  
Profession intermédiaire  67  59  56  32  14  4  11  
CSP-  57  53  38  22  11  13  9  
   Employé  ..........................................................................  55  49  35  26  14  15  9  
   Ouvrier  ............................................................................  59  57  41  18  8  11  8  
INACTIF  73  49  47  21  11  12  8  
   Retraité  ...........................................................................  77  51  52  17  9  11  8  
   Autre inactif  ....................................................................  66  46  36  28  17  14  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................................  67  59  44  24  13  13  4  
   Communes urbaines de province  ....................................  69  50  47  24  12  10  10  
   Agglomération parisienne  ...............................................  59  49  38  20  12  8  9  
REGION  

       Région parisienne  59  50  42  20  12  9  8  
Province  68  53  46  24  12  11  9  
   Nord est  ..........................................................................  71  44  47  26  9  9  8  
   Nord ouest  ......................................................................  67  55  43  18  15  12  7  
   Sud ouest  ........................................................................  65  66  47  25  11  13  8  
   Sud est  ............................................................................  69  52  47  28  13  10  12  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  73  52  48  29  18  8  9  
   Front de Gauche  ..............................................................  60  56  46  31  17  6  17  
   Parti Socialiste  .................................................................  76  49  49  28  19  8  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................  77  53  50  32  15  8  3  
Modem  65  49  50  29  9  5  4  
Droite  61  49  49  20  9  11  9  
   UDI  ..................................................................................  75  52  54  22  4  9  4  
   UMP  ................................................................................  63  54  55  24  12  9  5  
   Front National  .................................................................  54  43  41  16  6  13  15  
Aucune formation politique  66  56  38  22  12  12  9  
RELIGION  

       Catholique  68  51  49  21  10  11  9  
   Catholique pratiquant  .....................................................  70  43  40  15  8  7  11  
   Catholique non pratiquant  ..............................................  68  53  50  22  11  11  9  
Autre religion  49  53  36  22  17  11  9  
Sans religion  69  52  44  28  13  9  8  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

       A fait un don ou envisage de donner  61  47  42  25  13  8  9  
   A déjà fait un don  ............................................................  55  44  27  33  14  7  16  
   Envisage de faire un don  .................................................  62  47  45  24  13  8  7  
N’envisage pas de faire un don  70  54  47  23  12  11  9  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

          Donne régulièrement à des associations  .........................  71  52  47  22  14  8  7  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............  57  43  41  27  11  9  10  
   Donne rarement à des associations  .................................  69  56  49  22  12  10  8  
   Ne donne jamais à des associations  .................................  61  49  38  26  10  13  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les ONG et associations jugées les plus qualifiées et compétentes  
pour intervenir au Népal 

 

 

Handicap  

International  

 

Secours  

Catholique  

- Caritas  

France  

Fondation  

de France  

 

 

Ordre de  

Malte  

 

 

Care  

 

 

 

Oxfam  

 

 

 

Secours  

Islamique  

France  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  6  5  3  1  1  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ...........................................................................  8  6  5  3  1  2  2  
   Femme  ............................................................................  9  6  5  3  2  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  5  3  5  3  2  2  2  
   18 à 24 ans  ......................................................................  5  2  5  3  2  1  4  
   25 à 34 ans  ......................................................................  5  4  6  3  3  3  1  
35 ans et plus  10  7  5  3  1  1  1  
   35 à 49 ans  ......................................................................  7  7  4  1  1  2  2  
   50 à 64 ans  ......................................................................  9  3  3  3  -  1  -  
   65 ans et plus  ..................................................................  14  12  9  6  2  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       ACTIF  7  5  4  2  2  2  1  
CSP+  8  5  4  5  1  1  1  
   Artisan ou commerçant (*)  ..............................................  9  6  3  3  3  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................  9  6  5  6  1  1  2  
Profession intermédiaire  4  5  4  1  1  4  1  
CSP-  8  4  4  2  2  1  1  
   Employé  ..........................................................................  9  3  4  -  2  1  -  
   Ouvrier  ............................................................................  5  5  5  4  2  1  3  
INACTIF  11  9  7  4  1  1  1  
   Retraité  ...........................................................................  14  10  7  4  1  1  1  
   Autre inactif  ....................................................................  5  5  5  3  1  2  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ..........................................................  7  5  5  2  1  2  1  
   Communes urbaines de province  ....................................  9  6  5  3  1  1  1  
   Agglomération parisienne  ...............................................  9  8  8  4  5  1  3  
REGION  

       Région parisienne  10  7  7  4  4  1  2  
Province  8  6  5  3  1  1  1  
   Nord est  ..........................................................................  7  7  4  4  1  1  1  
   Nord ouest  ......................................................................  8  5  7  3  -  1  -  
   Sud ouest  ........................................................................  9  4  3  3  -  3  1  
   Sud est  ............................................................................  10  6  4  2  1  2  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  12  3  6  2  2  2  1  
   Front de Gauche  ..............................................................  14  2  3  4  2  3  -  
   Parti Socialiste  .................................................................  8  4  7  2  2  1  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................  20  3  2  3  2  8  2  
Modem  7  17  9  4  -  -  5  
Droite  8  9  5  5  2  1  1  
   UDI  ..................................................................................  15  12  4  5  2  -  -  
   UMP  ................................................................................  8  9  3  5  2  1  1  
   Front National  .................................................................  7  7  5  3  1  1  2  
Aucune formation politique  6  5  5  2  1  1  1  
RELIGION  

       Catholique  8  9  5  4  1  1  1  
   Catholique pratiquant  .....................................................  8  19  6  7  5  -  2  
   Catholique non pratiquant  ..............................................  7  7  5  3  1  1  1  
Autre religion  9  4  7  3  4  3  6  
Sans religion  9  4  5  3  1  1  1  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

       A fait un don ou envisage de donner  11  9  9  4  3  3  2  
   A déjà fait un don  ............................................................  8  2  10  3  6  3  3  
   Envisage de faire un don  .................................................  11  11  9  4  3  2  1  
N’envisage pas de faire un don  7  5  3  3  1  1  1  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

          Donne régulièrement à des associations  .........................  14  8  6  4  3  2  2  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  .............  9  6  7  3  6  3  1  
   Donne rarement à des associations  .................................  5  7  4  3  -  1  1  
   Ne donne jamais à des associations  .................................  7  4  4  3  -  -  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’usage souhaité des dons 

 
 
 
 
 

Question : Et pensez-vous que les dons devraient plutôt servir.... ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble des 
Français  

Avril 2015 
 (%) 

• A soigner et nourrir les blessés et les victimes  .....................................................  74  

• A la reconstruction des principales infrastructures (routes, écoles, hôpitaux...)  .  44  

• A apporter une aide financière aux victimes pour la reconstruction de leur 
logement  ...............................................................................................................  28  

• A financer le développement d’une ou plusieurs ONG ou associations qui 
pourrai(en)t répondre encore plus efficacement  .................................................  6  

 TOTAL ....................................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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L’usage souhaité des dons 

 

 

A soigner et 
nourrir les  

blessés et les 
victimes  

 

 

 

A la 
reconstruction 
des principales  

infrastructures 
(routes,  

écoles, 
hôpitaux...)  

 

A apporter une 
aide  

financière aux 
victimes pour la 
reconstruction  

de leur logement  

 

A financer le 
développement 

d’une ou 
plusieurs  

ONG ou 
associations qui  

pourrai(en)t 
répondre encore 

plus 
efficacement  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  44  28  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .........................................................................................................................  71  42  26  7  
   Femme  ..........................................................................................................................  76  45  29  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  73  45  30  7  
   18 à 24 ans  ....................................................................................................................  81  40  27  6  
   25 à 34 ans  ....................................................................................................................  68  48  31  8  
35 ans et plus  74  43  27  5  
   35 à 49 ans  ....................................................................................................................  68  45  25  9  
   50 à 64 ans  ....................................................................................................................  76  42  29  3  
   65 ans et plus  ................................................................................................................  78  43  28  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  71  43  29  7  
CSP+  71  48  30  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................  69  38  35  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..............................................................................  70  51  25  9  
Profession intermédiaire  80  47  26  6  
CSP-  67  40  30  7  
   Employé  ........................................................................................................................  71  40  27  7  
   Ouvrier  ..........................................................................................................................  62  40  34  8  
INACTIF  78  44  26  4  
   Retraité  .........................................................................................................................  79  43  26  3  
   Autre inactif  ..................................................................................................................  75  45  26  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ........................................................................................................  74  51  30  5  
   Communes urbaines de province  ..................................................................................  74  41  29  5  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................  72  43  22  12  
REGION  

    Région parisienne  71  44  23  12  
Province  74  43  29  5  
   Nord est  ........................................................................................................................  74  39  30  5  
   Nord ouest  ....................................................................................................................  72  46  29  4  
   Sud ouest  ......................................................................................................................  71  47  30  4  
   Sud est  ..........................................................................................................................  78  43  28  5  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  79  48  27  6  
   Front de Gauche  ............................................................................................................  79  46  32  5  
   Parti Socialiste  ...............................................................................................................  78  50  28  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...........................................................................................  83  44  17  16  
Modem  70  52  25  -  
Droite  68  42  30  7  
   UDI  ................................................................................................................................  73  49  28  2  
   UMP  ..............................................................................................................................  69  40  37  7  
   Front National  ...............................................................................................................  64  44  22  9  
Aucune formation politique  75  40  28  6  
RELIGION  

    Catholique  73  44  26  5  
   Catholique pratiquant  ...................................................................................................  64  50  21  11  
   Catholique non pratiquant  ............................................................................................  74  43  27  4  
Autre religion  70  53  20  14  
Sans religion  77  42  31  5  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

    A fait un don ou envisage de donner  74  40  27  9  
   A déjà fait un don  ..........................................................................................................  68  36  19  12  
   Envisage de faire un don  ...............................................................................................  76  40  28  8  
N’envisage pas de faire un don  74  45  28  5  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

       Donne régulièrement à des associations  .......................................................................  79  45  26  6  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  ...........................................................  65  32  30  9  
   Donne rarement à des associations  ...............................................................................  74  46  30  6  
   Ne donne jamais à des associations ...............................................................................  71  43  27  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La fréquence du don à des associations 

 
 
 
 
 

Question : Personnellement, diriez-vous que... ? 
 
 
 
 
 
 

 Comparatif Typhon 
des Philippines 

Novembre 2013 

Ensemble des 
Français  

Avril 2015 

 (%) (%) 

TOTAL Oui  77 75  

• Vous donnez régulièrement à des associations  ...............................................  34 29  

• Vous ne donnez à des associations que lors de catastrophes 
importantes  ......................................................................................................  6 8  

• Vous donnez rarement à des associations  .......................................................  37 38  

• Vous ne donnez jamais à des associations  .................................................  23 25  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100 
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La fréquence du don à des associations. 

 

 

TOTAL Oui  

 

 

 

Vous donnez  

régulièrement 
à des  

associations  

 

Vous ne 
donnez à  

des 
associations  

que lors de 
catastrophes 
importantes  

Vous 
donnez  

rarement à 
des  

associations  

 

Vous ne 
donnez  

jamais à des  

associations  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  29  8  38  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Homme  .................................................................................................... 73  26  8  39  27  
   Femme  ..................................................................................................... 77  31  9  37  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  63  15  9  39  37  
   18 à 24 ans  ............................................................................................... 55  13  6  36  45  
   25 à 34 ans  ............................................................................................... 69  17  11  41  31  
35 ans et plus  79  33  8  38  21  
   35 à 49 ans  ............................................................................................... 70  21  9  40  30  
   50 à 64 ans  ............................................................................................... 80  26  9  45  20  
   65 ans et plus  ........................................................................................... 89  57  6  26  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  71  21  9  41  29  
CSP+  78  29  8  41  22  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................... 75  24  -  51  25  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................... 84  32  12  40  16  
Profession intermédiaire  83  30  7  46  17  
CSP-  63  13  11  39  37  
   Employé  ................................................................................................... 66  14  13  39  34  
   Ouvrier  ..................................................................................................... 60  13  8  39  40  
INACTIF  80  39  7  34  20  
   Retraité  .................................................................................................... 89  50  7  32  11  
   Autre inactif  ............................................................................................. 62  17  7  38  38  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  ................................................................................... 72  25  10  37  28  
   Communes urbaines de province  ............................................................. 76  27  7  42  24  
   Agglomération parisienne  ........................................................................ 77  39  11  27  23  
REGION  

     Région parisienne  77  39  11  27  23  
Province  75  26  8  41  25  
   Nord est  ................................................................................................... 79  26  11  42  21  
   Nord ouest  ............................................................................................... 72  27  4  41  28  
   Sud ouest  ................................................................................................. 73  28  7  38  27  
   Sud est  ..................................................................................................... 74  25  10  39  26  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  82  35  9  38  18  
   Front de Gauche  ....................................................................................... 89  41  11  37  11  
   Parti Socialiste  .......................................................................................... 81  35  7  39  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................... 81  30  15  36  19  
Modem  87  38  14  35  13  
Droite  75  28  10  37  25  
   UDI  ........................................................................................................... 91  49  8  34  9  
   UMP  ......................................................................................................... 87  35  12  40  13  
   Front National  .......................................................................................... 57  16  9  32  43  
Aucune formation politique  67  22  5  40  33  
RELIGION  

     Catholique  78  29  9  40  22  
   Catholique pratiquant  .............................................................................. 96  50  14  32  4  
   Catholique non pratiquant  ....................................................................... 75  25  9  41  25  
Autre religion  83  34  12  37  17  
Sans religion  72  28  7  37  28  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

     A fait un don ou envisage de donner  96  45  22  29  4  
   A déjà fait un don  ..................................................................................... 94  61  22  11  6  
   Envisage de faire un don  .......................................................................... 96  41  22  33  4  
N’envisage pas de faire un don  65  21  2  42  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La fréquence de la diffusion d’informations ou d’appels 
au don 

 
 
 
 

Question : Lors de catastrophes comme celle du tremblement de terre au Népal, 
vous arrive-t-il régulièrement, de temps en temps, rarement ou 
jamais de relayer et de diffuser autour de vous (au travail, dans votre 
quartier, parmi vos proches ou sur internet), les appels au don des 
ONG et associations ? 

 
 
 
 
 
 

 Ensemble des 
Français  

Avril 2015 

 (%) 

TOTAL Régulièrement, de temps en temps  26  

• Régulièrement  ..................................................................................................  5  

• De temps en temps  ...........................................................................................  21  

TOTAL Rarement, jamais  74 

• Rarement  ..........................................................................................................  32  

• Jamais  ...............................................................................................................  42  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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.La fréquence de la diffusion d’informations ou d’appels au don. 

 

 

TOTAL 
Régulière-
ment, de 
temps en 

temps  

Régulière-
ment  

 

 

De temps 
en temps  

 

TOTAL  

Rarement,  

jamais  

Rarement  

 

 

Jamais  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  5  21  74  32  42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ....................................................................................  25  6  19  75  31  44  
   Femme  .....................................................................................  27  5  22  73  33  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  30  6  24  70  28  42  
   18 à 24 ans  ...............................................................................  25  6  19  75  34  41  
   25 à 34 ans  ...............................................................................  33  6  27  67  23  44  
35 ans et plus  25  5  20  75  33  42  
   35 à 49 ans  ...............................................................................  25  5  20  75  28  47  
   50 à 64 ans  ...............................................................................  26  7  19  74  36  38  
   65 ans et plus  ...........................................................................  25  4  21  75  36  39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  27  6  21  73  28  45  
CSP+  28  5  23  72  31  41  
   Artisan ou commerçant (*)  .......................................................  33  6  27  67  26  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  29  5  24  71  36  35  
Profession intermédiaire  34  10  24  66  26  40  
CSP-  23  5  18  77  27  50  
   Employé  ...................................................................................  28  7  21  72  24  48  
   Ouvrier  .....................................................................................  19  3  16  81  29  52  
INACTIF  25  4  21  75  38  37  
   Retraité  ....................................................................................  24  4  20  76  39  37  
   Autre inactif  .............................................................................  26  3  23  74  35  39  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ...................................................................  24  5  19  76  30  46  
   Communes urbaines de province  .............................................  24  4  20  76  34  42  
   Agglomération parisienne  ........................................................  37  10  27  63  28  35  
REGION  

      Région parisienne  37  10  27  63  26  37  
Province  24  4  20  76  33  43  
   Nord est  ...................................................................................  28  3  25  72  35  37  
   Nord ouest  ...............................................................................  19  3  16  81  32  49  
   Sud ouest  .................................................................................  27  7  20  73  32  41  
   Sud est  .....................................................................................  23  5  18  77  33  44  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  32  7  25  68  33  35  
   Front de Gauche  .......................................................................  44  8  36  56  40  16  
   Parti Socialiste  ..........................................................................  30  7  23  70  29  41  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  20  5  15  80  41  39  
Modem  34  7  27  66  24  42  
Droite  23  5  18  77  32  45  
   UDI  ...........................................................................................  25  2  23  75  37  38  
   UMP  .........................................................................................  26  8  18  74  31  43  
   Front National  ..........................................................................  19  3  16  81  33  48  
Aucune formation politique  25  5  20  75  31  44  
RELIGION  

      Catholique  23  5  18  77  35  42  
   Catholique pratiquant  ..............................................................  36  9  27  64  41  23  
   Catholique non pratiquant  .......................................................  21  5  16  79  34  45  
Autre religion  37  10  27  63  33  30  
Sans religion  29  5  24  71  28  43  
INTENTION DES FRANCAIS DE FAIRE UN DON POUR LE NEPAL  

      A fait un don ou envisage de donner  54  13  41  46  33  13  
   A déjà fait un don  .....................................................................  80  35  45  20  16  4  
   Envisage de faire un don  ..........................................................  48  8  40  52  37  15  
N’envisage pas de faire un don  13  2  11  87  31  56  
FREQUENCE DU DON A DES ASSOCIATIONS  

         Donne régulièrement à des associations  ..................................  38  11  27  62  32  30  
   Ne donne que lors de catastrophes importantes  ......................  60  9  51  40  26  14  
   Donne rarement à des associations  ..........................................  21  3  18  79  43  36  
   Ne donne jamais à des associations  ..........................................  9  2  7  91  17  74  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


